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Geschäftliches

(Beginn: 13:03 Uhr)

Präsidentin Ilse Aigner: Sehr verehrte Kolleginnen und Kollegen! Ich eröffne die 

42. Vollsitzung des Bayerischen Landtags und bitte Sie, sich vom Platz zu erheben.

(Die Anwesenden erheben sich)

Bevor wir in die Tagesordnung eintreten, wollen wir den Ereignissen des schrecklichen 

Tages letzter Woche gedenken, des Attentats mitten in unserer Landeshauptstadt auf 

Teilnehmerinnen und Teilnehmer einer Kundgebung von Ver.di. Wir gedenken der 

zweijährigen Hafsa und ihrer Mutter Amel. Wir sind in Gedanken bei ihrem Vater und 

der gesamten Familie. Wir denken an die vielen, teils sehr schwer verletzten Teilneh­

mer dieser Demonstration und wünschen ihnen natürlich von dieser Stelle aus eine 

hoffentlich baldige und vollständige Genesung. Wir fühlen mit allen Teilnehmerinnen 

und Teilnehmern dieser Demonstration, die durch diese fürchterlichen Vorkommnisse 

bestimmt psychisch stark belastet sind. Es war ein menschenverachtender Anschlag – 

völlig aus dem Nichts. Viele haben das aus nächster Nähe schwer traumatisiert erle­

ben müssen. Wir danken allen, die sofort gehandelt haben, die gerettet haben, die ge­

holfen haben, die sich gekümmert haben, insbesondere der Polizei und den Rettungs­

kräften, die so schnell wie möglich gehandelt haben. Bayern trauert, und der 

Bayerische Landtag trauert. –

Sie haben sich zum Gedenken erhoben – vielen herzlichen Dank.

Jetzt ist es schwierig, den Übergang zu einer normalen Sitzung zu finden, noch dazu 

an einem Tag, an dem traditionsgemäß Blumen bei uns auf den Tischen stehen. Zur 

Erläuterung: Es ist eine langjährige Tradition, dass uns zum Valentinstag die Garten­

bauverbände mit Blumen beglücken. Das sind die einzigen Objekte, die auch im Ple­

narsaal gezeigt werden dürfen. Das macht wenigstens ein schönes Bild. Ich bedanke 

mich bei den Verbänden und freue mich über diese Tradition.
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Das verbinde ich auch mit den Glückwünschen an Kolleginnen und Kollegen. Am 

9. Februar hatte der Kollege Alexander Flierl einen halbrunden Geburtstag. Am 

14. Februar durfte Kollege Staatsminister Markus Blume ebenfalls einen halbrunden 

Geburtstag feiern. Heute hat Kollege Markus Striedl Geburtstag. Allen Geburtstagskin­

dern wünschen wir nachträglich oder zum heutigen Tag alles Gute – herzlichen Glück­

wunsch!

(Allgemeiner Beifall)

Auf der Ehrentribüne begrüße ich unsere diplomatischen Gäste, die im Rahmen des 

48. Internationalen Diplomatenlehrgangs des Auswärtigen Amtes den Bayerischen 

Landtag in Begleitung des Programmdirektors des Lehrgangs, Herrn Botschafter a. D. 

Jörg Ranau, besuchen. Dear guests, a very warm welcome to Germany, to Bavaria.

(Allgemeiner Beifall)
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